



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州融媒微信公众号:dzrbdzwb

值班编委:蒲建国

2025年11月



星期六

乙巳年九月十二

国内统一 连续出版物号

CN 51-0015

第19101期 今日4版

习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社韩国庆州 10 月 31 日电(记者 韩墨 陆睿) 当地时间 10 月 31 日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

习近平抵达会场时,韩国总统李在 明热情迎接。

可近平在讲话中指出,亚太经合组织成立30多年来,引领亚太地区走在全球开放发展前列,助力亚太成为全球经济最具活力的地区。当前,世界百年变局加速演进,亚太地区发展面临的不稳定不确定因素增多。越是风高浪急,越要同舟共济。各方要坚守亚太经合组织促进经济增长、增进人民福祉的初衷,坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢,推进普惠包容的经济全球化,构建亚太共同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。践行真正的多边主义,提高以世界贸易组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性,推动国际经贸规则与时俱进,更好保障发展中国家正当权益。

二是共同营造开放型区域经济环境。持续推进贸易和投资自由化便利化,深化财金领域合作,稳步推进区域经济一体化进程,推动彼此对接、融合共进,为亚太自由贸易区建设聚势汇能。

三是共同维护产业链供应链稳定畅通。坚持"拉手"而不是"松手"、"延链"而不是"断链",积极寻找更多利益契合点,支持供应链开放发展。不断做实做细硬联通、软联通、心联通,进一步夯实亚太地区开放发展基础。

四是共同推进贸易数字化绿色 化。充分发挥数字技术对跨境贸易的 促进作用,破除各种绿色壁垒,拓展绿色产业、清洁能源和绿色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。坚持以人民为中心的发展理念,着力解决发展不平衡问题,推动经济全球化更加包容、更可持续,更好惠及地区全体人民。中方同各方合作推进高质量共建"一带一路",致力于同各国共同发展、共享繁荣。

习近平强调,中国始终坚持对外开放的基本国策,以实际行动推动建设开放型世界经济。中共二十届四中全会通过了关于制定"十五五"规划的建议。中方将以此为契机,进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,不断以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇。

会议由韩国总统李在明主持,主题 为"建设可持续的明天"。

王毅参加上述活动。

微改革激活"沉睡地"边角旮旯变"幸福地"

城市乱点变惠民亮点



微改革·微创新

本报讯(记者 杨鹰 刘强 摄影 报道)近年来,我市以"微改革"为钥匙, 聚焦零碎闲置地、边角地等"沉睡资源",精准施策改造为惠民设施,让"边角旮旯"焕发新生,让群众获得感幸福感在家门口持续升级。

长期以来,城市里不少权属复杂的零碎闲置地、边角地,因长期无人管护沦为垃圾堆放点,环境卫生"脏乱差";而周边居民却面临"停车难""充电难"、休闲空间紧缺等现实痛点。针对这一矛盾,市委深改委坚持"所有权不变,使用权放活"原则,授权各级国有企业承接这类地块的建设管理,将其改造为惠民停车点、便民充电棚和邻里休闲小广场,让城市治理"乱点"

变身惠民"亮点"。

"以前这里全是围挡,里面垃圾遍地、杂草丛生,接娃连站的地方都没有。现在地面硬化了,有座椅、有健身器材,还有绿化,太方便了!"在宣汉县百节溪小学西大门外,居民杨建望着眼前2000余平方米的休闲小广场,连连点赞。这片曾阻隔居民出行的闲置地,如今成了家长接娃、居民健身的热门去处,彻底解决了周边群众的急难愁盼。

在盘活闲置地的过程中,我市同步补齐新能源配套短板。大竹县竹海路西段,老中医院拆迁后遗留的闲置地块,如今建成集停车与充电于一体的惠民停车点,可提供46个停车位、6个新能源汽车快充桩。"以前这儿是危房拆迁后的荒地,现在车位足还能充电,真是实实在在的民生福利!"居民黄超的感慨,道出了群众的心声。

改什么、怎么改,群众说了算。我 市始终坚持"群众点单、改革接单",让 微改革精准对接民生需求。开江县民心小区旁的邻里休闲广场,曾是800平方米的闲置边角地,杂草丛生、垃圾堆积。今年,该点位纳入全市"微改革"项目,通过院坝会问需于民、多部门联动推进,短短数月便完成蜕变。如今,25套休闲座椅、6套石质桌凳错落有致,可容纳百余人同时休闲。

"我们全程参与选点定位、需求征集、施工监督,把干部干的和群众盼的紧密结合,让闲置地真正变成民生幸福地。"开江县委办公室主任、改革办常务副主任郭小林说。

据了解,近年来,我市通过"微改革"累计改造惠民停车位3107个、新能源充电位553个、电瓶车充电位4305个、邻里休闲小广场35个。这种"去机关化、去行政化"的务实作风,让城市边角空间焕发新生机,也让民生温度浸润城市每一处肌理,让群众的幸福在家门口不断升级。





我市建成155所全国青少年校园足球特色学校

2 版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

关于《中共中央关于制定国民经济和 社会发展第十五个五年规划的建议》的说明

新华社北京10月31日电 11 月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建

习近平指出,制定中长期规划指导经济社会发展,是我们党治国理政的一种重要方式。研究制定好"十五五"规划,对于推动我国经济社会持续健康发展,为如期基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础,具有重大意义。《建议》稿准确把握"十五五"时期党和国家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了续写经济快速发展和社会长期稳定两大化建设新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

习近平指出,在《建议》稿起草

过程中,我们注意把握以下几点。一是坚持目标导向和问题导向,二是坚持系统思维,三是坚持进一步全面深化改革,四是坚持扩大对外开放。

习近平就几个重点问题作了说 明。第一,关于"十五五"时期的重 要地位。"十五五"时期是夯实基础、 全面发力的关键时期,制定和实施 好"十五五"规划,就能为2035年基 本实现社会主义现代化奠定更加坚 实的基础。第二,关于"十五五"时 期经济社会发展目标。《建议》稿把 握"十五五"时期基本定位和阶段性 要求,明确了经济社会发展的主要 目标,提出经济增长保持在合理区 间、全要素生产率稳步提升、经济增 长潜力得到充分释放、居民收入增 长和经济增长同步、劳动报酬提高 和劳动生产率提高同步、中等收入 群体持续扩大等重要目标。第三, 关于以推动高质量发展为主题。《建 议》与"十四五"规划一脉相承,继续 把推动高质量发展确定为"十五五" 时期经济社会发展的主题,要求坚

持以经济建设为中心,完整准确全 面贯彻新发展理念,加快高水平科 技自立自强,因地制宜发展新质生 产力。第四,关于做强国内大循环 畅通国内国际双循环。《建议》稿突 出做强国内大循环,对建设强大国 内市场、加快构建高水平社会主义 市场经济体制作出部署,同时提出 拓展国际循环,稳步扩大制度型开 放。第五,关于全体人民共同富裕 迈出坚实步伐。《建议》稿牢牢把握 共同富裕的目标要求,围绕保障和 改善民生,在促进高质量充分就业 完善收入分配制度等方面部署一批 均衡性可及性强的政策举措。 围绕推进国家安全体系和能力现代 化,提出健全国家安全体系,加强重 点领域国家安全能力建设,完善社 会治理体系。第七,关于坚持党的 全面领导。《建议》稿着眼提高党领 导经济社会发展能力和水平,强调 坚持和加强党中央集中统一领导, 完善党中央重大决策部署落实机

邵革军会见中国电信四川公司党委书记、总经理马杉

本报讯(记者 朱韬 胡杨)10月 31日,市委书记邵革军在达会见中 国电信四川公司党委书记、总经理 马杉一行。双方围绕智慧城市建设、数字经济发展、低空经济和制造 业"智改数转"等方面进行了深入交

邵革军代表市委、市政府向中 国电信四川公司长期以来对达州 发展的关心支持表示感谢。他指 出,当前达州正认真学习宣传贯彻 党的二十届四中全会精神,认真落 实党中央和省委决策部署,紧扣新 形势新任务科学谋划"十五五"发 展,全力以赴拼经济搞建设,坚决 实现全年经济社会发展目标。中 国电信四川公司是数字四川建设 的主力军,技术实力深厚。企地双 方有着良好合作基础和深厚友谊, 希望进一步把握发展机遇,完善克 态化对接机制,推动企地合作迈向 更广领域更深层次,共谋创新发展 新篇。

马杉感谢达州市委、市政府的

信任与支持,并介绍了公司发展情况和未来规划。他表示,达州近年来大力布局数字经济产业,发展战略性新兴产业成效显著。中国电信四川公司将充分发挥自身优势,持续加大在达投入,完善企地合作长效机制,进一步拓展合作领域,为达州高质量发展贡献更大力量。

市领导孙骏、易成波,市级相关部门主要负责同志,中国电信四川公司相关部门及达州分公司负责人

第六届数字四川创新大赛(2025)川渝数字经济融合创新赛道总决赛暨达州市数据产业对接大会举行

梁磊何雨致辞 张建伟作主旨演讲

本报讯(记者 朱韬 王建 向昶锟 田蓉 郑嘉豪)10月30日至31日,第 六届数字四川创新大赛(2025)川渝 数字经济融合创新赛道总决赛暨达州市数据产业对接大会举行。市委副书记、市长梁磊,省大数据中心党组成员、副主任何雨致辞。德国国家工程院院士、中国工程院外籍院士张建伟作主旨演讲。

的保障,为企业在达州发展保驾护航。希望各位企业家朋友投身达州数字经济广阔蓝海,推动更多优质项目签约落地、结出硕果。诚邀大家走进达州,感受"巴风賨韵"的千年文脉,体验"安逸达州"的烟火温度,把更多前沿技术、创新理念和达州丰富的应用场景深度融合,携手共创更加美好的"数字未来"。

何雨代表大赛组委会,向各位来宾表示热烈欢迎,向长期关心支持全省数据工作的各界人士表示衷心感谢。他在致辞中说,四川作为国家数字经济创新发展试验区、"东数西算"的国家枢纽,正整体推进数字技术创新突破、数据要素市场化改革、数实深度融合等工作。此次大会既是贯彻成渝地区双城经济圈战略的实践举措,更为川渝产业协作、数据畅通搭建起合作的桥梁。希望达州在"数据要素 X""人工智

能+"等方面,为全省贡献更多"达州 经验"。省大数据中心将与各方一 道,凝心聚力、奋发进取,共同唱好 数字双城记、激发区域新动能、创造 繁荣新未来。

张建伟院士、国家数据政策制定专家杨翰方分别以《具身智能连接物理世界、造福人类》《数字经济相关产业的发展与测算》为题,作了主旨演讲。

会上,省大数据发展研究会有 关负责人作了赛事介绍;何雨及达 州市领导李永巍、易成波等为获奖 团队颁奖;优秀团队作了分享;开州 区大数据应用发展管理局作地方数 字经济交流推介,达州市数据局发 布达州市数字经济机会清单;举行 了签约仪式。

四川省、重庆市有关部门负责同志,四川省各市(州)数据局负责同志及省内外数据企业代表等参加。

市五届人大常委会第三十三次会议召开

唐廷教主持并讲话

本报讯(记者符代君李桦) 10月30日至31日,市五届人大常委会第三十三次会议召开。市人 大常委会主任唐廷教主持会议并 讲话。

会前,集中学习了党的二十届 四中全会精神和《中华人民共和国 食品安全法》。

会议听取审议了市监察委员会 关于整治群众身边不正之风和腐败 问题工作情况的报告,市人民政府 关于学习运用"千村示范万村整治" 工程经验有力有效推进乡村全面振 兴工作情况、2025年省市民生实事 推进情况、《市人大常委会关于2024 年政府债务管理情况报告的审议意 见》落实情况的报告,并进行满意度 测评

会议审议了市人大经济委、教科文卫委、城环资委关于市五届人大七次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告;开展了2025年法官检察官履职评议和对市发改委、市商务局、市医疗保障局、市中医药管理局的工作评议,并进行满意度测评。

会议审议并表决通过了关于市 五届人民代表大会个别代表的代表 资格的报告和人事任免案,举行了 颁发任命书和宪法宣誓仪式。

会议结束时唐廷教作了讲话。 他强调,要坚持依法依规,审慎稳 妥、规范有序监督监察工作;要树牢 为民意识,用心用情、尽职尽责办好 民生实事,自觉把权力行使的过程转化成为人民服务的过程;要用好刚性手段,强化政府债务管理跟踪监督,抓实"两官"履职评议,逗硬部门工作评议,把"敢于监督"贯穿全过程,把"动真碰硬"融入各环节,助推"一府一委两院"工作提质增效,圆满完成今年的各项任务,向市委、市人大代表、全市人民交出一份满意答卷。

会议期间,还召开了市五届人大常委会第三十三次会议列席代表

王全兴、王成、李大兵、向建平、 李志超、卢玲宁、王洪刚出席,欧阳 健承、唐志坤、李敏、蒲春天、汪涛、 魏庆锋、赖权宏列席。

责任编辑:徐冬 编辑:欧迪勇 美编:岳雪